
Aplikácia prináša prelomové di-
gitálne riešenie, ktoré zásadne mení 
spôsob, akým môžete komunikovať 
so samosprávou, získavať informácie 
a popri tom šetriť svoj čas.

Je bezplatne dostupná v obcho-
doch App Store a Google Play. Po jej 
stiahnutí si sami určíte okruhy záuj-
mov, na ktoré vás budú upozorňovať 
notifikácie. 

Nájdete tu aj cestovné poriadky 
či priame kontakty na jednotlivé od-
delenia mestského úradu. Súčasťou 
je aj kompletný kalendár podujatí  
s priamym napojením na turistic-
ko-informačnú kanceláriu (TIK), 
mestské centrum kultúry (MCK) aj 
centrum voľného času (CVČ).

Primátor mesta Malacky Juraj 
Říha vníma spustenie aplikácie ako 
logický krok v rozvoji mesta: „Nová 
mestská digitálna aplikácia prináša 
služby priamo do mobilu občanov, 
zlepšuje našu komunikáciu s  obyva-
teľmi a zrýchľuje im prístup k infor-
máciám. Pri jej uvedení sme navrhli aj 
novú aplikačnú ikonu. Ako primátor sa 
k jej návrhu hlásim s hrdosťou. Tvorí 
ju štvorica zelených sŕdc, usporiada-
ných do pôdorysu nášho Pálffyovské-
ho kaštieľa, čo evokuje oázu stability  

a bezpečia. Tieto štyri srdcia predsta-
vujú štyri piliere našej samosprávy: 
odbornosť, otvorenosť, spravodlivosť 
a ľudskosť. Aplikácia bude našim ob-
čanom denne pripomínať, že Malac- 
ky stoja na pevných hodnotách a sú 
dobrým miestom pre život.”

Technologickým prelomom je 
sekcia high-tech inovácií. AI asistent,  
ktorý je súčasťou aplikácie, bol 
natrénovaný výhradne na Všeobec-
ne záväzných nariadeniach nášho 
mesta a informáciách z  webových 
stránok mesta a ich organizácií. Ten-
to asistent dokáže v reálnom čase, 
ľudskou a zrozumiteľnou rečou  
vysvetliť zložité administratívne pro
cesy.

Druhým pilierom odborných 
funkcií je prístup do mapového por-
tálu GIS. Viceprimátor mesta a  ve-
dúci Útvaru strategického rozvoja  
MsÚ Milan Ondrovič vysvetľuje prí-
nos týchto funkcií pre odbornú aj 
laickú verejnosť: „Chceli sme vytvo-
riť nástroj, ktorý slúži nielen na infor-
movanie o dianí v meste, ale ponúka 
reálne a presné dáta. Integrácia Geo
grafického informačného systému 
znamená, že každý obyvateľ, podni
kateľ či architekt získa priamo cez 
svoj telefón okamžitý prístup k mape 
miestnych komunikácií, detailnému  
katastru, platnému územnému plá-
nu a najpresnejšej ortofotomape 
nášho mesta. Ide o obrovský skok  
v otvorenosti, transparentnosti a od-
bornosti samosprávy.”

MsÚ Malacky
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Chcete zistiť, aké kultúrne podujatia budú tento víkend? Alebo vás 
zaujíma najbližší termín vývozu odpadu? Hľadáte dôležitú informá-
ciu na úradnej tabuli mesta? To všetko a oveľa viac máte už dnes vo 
svojom vrecku. Mesto Malacky uviedlo do prevádzky mestskú mobil-
nú aplikáciu s názvom „Malacky“ s AI asistentom a profesionálnym 
geografickým informačným systémom.

Vlakom rýchlejšie, 
ale iba dočasne
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 Malacky majú mobilnú aplikáciu

Dizajn a vizuálna identita apliká
cie bola navrhnutá tak, aby pre-
pájala históriu s moderným uží
vateľským rozhraním. 

Grafika čerpá inšpi-
ráciu z tradičnej čič-
mianskej ornamenti-
ky, pričom tvar a us- 

poriadanie sŕdc pripomína listy 
z koruny lipy, stromu z mestské-
ho erbu. Otvorený priestor v stre-
de ikony reprezentuje otvorené 
nádvorie – prístupnosť a priestor 
pre celú komunitu.

Autorom aplikácie je 
SIMPLICITY EUROPE, a. s. 

Aplikáciu Malacky podporila 
ČSOB nadácia.

Aplikujeme
Mestská aplikácia je vonku. To 

je niečo! Prináša na jednom mieste 
ohromné množstvo informácií i mož-
ností. Je to vlastne mesto a  mestský 
úrad „vo vrecku”: od informácií typu 
„ako vybaviť“, upozornení na vývoz 
smetí na vašej ulici, cez kalendár po
dujatí, ktoré sa v meste konajú či naj-
novšie správy z  mesta a  okolia až po 
núdzové hlásenia lokalizované presne 
tam, kde sa to žiada.

O aplikácii sa vo verejnosti, na úra-
de i  medzi poslancami hovorilo už 
dlho. Po extrémnych zrážkach a  hro-
ziacich záplavách v  septembri 2024 
však potreba ďalšieho informačného 
kanála, a  navyše priamo s občanmi 
ohrozenými vysokou vodou, ale i  prí-
padnými ďalšími krízovými situácia-
mi, bola omnoho zreteľnejšia ako do-
vtedy.

Bolo to takto pred rokom, keď sa  
po zabezpečení financovania pre ap
likáciu začalo reálne hľadať ideálne 
riešenie. Za ten rok sa však z  pôvod-
nej aplikácie, ktorá mala informovať 
občanov o krízových situáciách, stal – 
v  pozitívnom zmysle – kolos do seba 
zapadajúcich, navzájom sa dopĺňa
júcich možností.

Aj keď si dnes mnohí predstavujú 
vývoj aplikácie ako brnkačku, ktorú 
na kolene vďaka AI zvládne hocikto 
schopný aspoň trošku premýšľať a za-
dávať príkazy, realita je celkom iná.  
Za našou novou aplikáciou nie je 
umelá inteligencia, ale ľudia. Ľudia na 
úrade, vo vedení mesta i  v  start-upe, 
ktorý si mesto po dlhých úvahách vy-
bralo.

Výraz start-up pomenúva niečo 
nové a výnimočné. Obvykle je za ním 
skupina zanietených nadšencov a tak 
to je aj v  prípade developerov našej 
aplikácie. Pravda, niekedy ani obrov-
ské nadšenie spolu so znalosťami ne-
musia byť dosť na to, aby sa komplex-
ný produkt, akým je naša apka, po
darilo dotiahnuť do úspešného kon- 
ca. Ale podarilo sa. Apka funguje 
a  vyzerá výborne. Napriek tomu sa 
ešte kde-tu môže objaviť chyba. Ak  
na nejakú naďabíte, dajte nám vedieť 
na media@malacky.sk. 

Najlepšie na našej mestskej apli-
kácii však nie je „len to”, aká je teraz, 
ale aký má potenciál do budúcnosti. 
Otázkou je len jediné: nájde si apka 
Malacky dostatok aktívnych užíva-
teľov? Na to, aby mala zmysel a bola 
efektívna, potrebuje od užívateľov 
inštalácie, stiahnutia a používania. 
Naše odporúčanie: inštalujte, klikajte, 
skúšajte. Aby ste Malacky mali naozaj 
stále vo vrecku. Ďakujeme.

J. Hargaš
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Ako na to
Aplikáciu je potrebné stiahnuť do mobilného zaria-

denia v obchodoch App Store alebo Google Play (podľa 
typu mobilného telefónu). Na vyhľadanie môžete použiť 
priložené QR kódy, ktoré načítate cez fotoaparát (viď ob-
rázok na titulnej strane).

Po stiahnutí aplikácie do telefónu
Aplikácia sa spýta Čo vás zaujíma? Vyberiete si oblasť 

alebo oblasti záujmu, ku ktorým chcete dostávať noti-
fikácie, teda upozornenia – Aktuality, Kultúra, Samo-
správa, Voľný čas, Šport. Je možné vybrať všetky.

Zadáte Pokračovať.
Aplikácia si pýta povolenie na to, že vám chce posielať 

upozornenia a hlásenia – zadáte Povoliť.
Aplikácia si pýta povolenie sledovania polohy na po-

zadí, aby ste mohli prijímať informácie o  blížiacich sa 
podujatiach a  dôležitých núdzových upozorneniach – 
zadáte Pokračovať. Táto funkcia sa využije iba v prípa- 
de ohrozenia alebo mimoriadne núdzovej informá- 
cie – na základe polohy vás môžeme kontaktovať.

Hotovo, aplikácia je funkčná.

Ako nastaviť kalendár vývozu odpadu
Stlačte ikonu v  tvare štvorca s  názvom Odpadové 

hospodárstvo → Kalendár vývozu odpadu → Nasta-
viť môj kalendár → Výber ulice (vyberiete ulicu, ktorá 
vás zaujíma, nemusí to byť vaša adresa) → Výber druhu 
odpadu (Papier, Plasty, Komunálny odpad, Bioodpad) → 
Deň pripomienky → Čas pripomienky.

Pripomienky nie sú povinné. V aplikácii si môžete 
deň vývozu skontrolovať, kedykoľvek uznáte za vhodné. 
V aplikácii vidíte dni vývozu jednotlivých druhov odpa-
dov.

Kalendár podujatí
Kliknete na ikonu v tvare štvorca s názvom Podujatia.
Otvorí sa vám aktuálny Kalendár podujatí (aktuálny 

mesiac) s kultúrnymi akciami, ktoré sa budú najbližšie ko-
nať. Podujatia sú farebne vyznačené.

Vyberiete si dátum, kliknete naň a uvidíte bližšie infor-
mácie o podujatí.
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Juraj Říha opäť kandiduje
na primátora:
 Malačania si zaslúžia
výsledky

Juraj Říha sa bude znovu uchádzať o post primátora Malaciek v  je-
senných komunálnych voľbách. Primátorom mesta sa prvýkrát stal 
v roku 2014 a aktuálne končí tretie volebné obdobie. „Svoje rozhod-
nutie o tom, že sa chcem uchádzať o dôveru aj v tohtoročných jesenných 
voľbách, som už skôr oznámil svojim blízkym a kolegom.”

Fyzické osoby s aktivovanou elek
tronickou schránkou a  všetky práv-
nické osoby na území mesta už dosta-
li rozhodnutia v elektronickej forme. 
Daň je možné zaplatiť naraz alebo 
v dvoch splátkach. Prvú je potrebné 
uhradiť do 15 dní od právoplatnos-
ti rozhodnutia a  druhú splátku do  
30. septembra 2026.

Miestne dane a poplatky sú dôle-
žitým príjmom mestského rozpočtu. 
Financuje sa z nich množstvo úloh, 
ktoré je podľa zákona samo-
správa povinná vyko-
návať, napríklad 
udržiavanie 
č i s t o t y 
verej- 

ných priestorov, údržba zelene, 
oprava chodníkov, údržba cintorí-
nov a mestských budov či vývoz ko-
munálneho odpadu. Znamená to, že 
peniaze obyvateľov zostávajú v  na-
šom meste.

Aby ste sa vyhli čakaniu v  rade 
pri pokladni, prosíme vás – ak je to  
možné – aby ste uprednostnili bez
hotovostnú platbu na účet mesta.  
Nezabudnite uviesť správny varia
bilný symbol, uvedený v rozhodnutí. 

Prosíme tiež, aby ste mali 
označené schrán-

ky a zvonče-
ky.

MsÚ

Dôvodov pokračovať má podľa 
vlastných slov niekoľko: 
• �ambíciou je rozširovanie siete 

mestských cyklotrás, 
• �pokračovanie rekonštrukcie kaš

tieľa, 
• �príprava zariadenia pre deti so špe-

cifickými potrebami, 
• �nový zberný dvor, 
• �nová základná škola, 
• �kompletná obnova fasády s  tech- 

nológiami v športovej hale Malina,
• �rekonštrukcia centrálnej časti mes-

ta v zóne Zámocká. 
„Už dvanástym rokom sa snažím 

byť hybným motorom na  získavanie 
peňazí z externých zdrojov. Za ten čas 
sme doručili do mestského rozpočtu už 
viac ako 37 miliónov €, čo je pre okres-
né mesto našej úrovne úspechom. 
A  povedzme si na rovinu: ak by sme  
neboli tak úspešní s našimi dobre pri-
pravenými projektami v silnej konku-
rencii iných miest, až taký čulý staveb-
ný ruch by sme v Malackách nevideli, 
pretože z našich vlastných príjmov by 
sme nikdy také výsledky nedokázali.”

Juraj Říha zároveň priznáva, že nie 
všetko sa mu za posledné roky po-
darilo naplniť podľa predstáv. V  tej-
to súvislosti vníma najmä tri témy, 
ktoré je odhodlaný posunúť vpred.  
„Hoci sme vybudovali či  zrekonštru-
ovali za štyri roky veľmi veľa, niektoré 
veci, na ktorých mi záležalo, sme ne
dotiahli ešte do finálneho konca. Za 
všetky uvediem tri: prípravu projek-
tovej dokumentácie na cestné pre
pojenie sídliska Juh s  Cestou mládeže, 
nezrealizované stavebné rozšírenie 
svetelnej križovatky od obchodu Billa 
a nezískanie peňazí na výstavbu ďal-
ších nájomných bytov.”

O dôveru Malačanov sa Juraj Říha 
bude uchádzať ako nezávislý kandi-
dát. „Cítim, že mám naďalej dostatok 
síl, skúseností aj kontaktov, aby som 
dostal do finále naše najväčšie ciele 
v odklone tranzitnej dopravy v podo-
be dvoch diaľničných križovatiek či vy
budovaní kultúrneho domu s  ďalším 
námestím. Malačania si zaslúžia vý-
sledky.”

-lp-

 Rozhodnutia k miestnym 
 daniam a poplatkom

Poverení zamestnanci mesta začínajú od štvrtka 26. marca 2026  
roznášať do domácností rozhodnutia k miestnym daniam a poplat-
kom (daň z nehnuteľnosti, daň za psa a poplatok za komunálny od-
pad). Daňovníci dostanú rozhodnutie do vlastných rúk.

Blížiaca sa Veľká noc zmení ter-
míny vývozu komunálneho odpa-
du. Vývoz, ktorý pripadá na piatok 
3. apríla, bude v  sobotu 4. apríla. 
V  týždni od 6. apríla budú vývozy  
počas celého týždňa posunuté 

o  jeden deň neskôr (pondelkový 
v utorok, utorkový v stredu atď).

Jarný zber veľkoobjemového 
odpadu bude od utorka 14. apríla 
do soboty 18. apríla.

TEKOS 

Malacky majú
mobilnú aplikáciu

Zmeny vývozov odpadu
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Pre linky z  oblasti Pezinka je ko-
nečnou zastávkou zastávka Pažítko-
vá a  štartovacou zastávka Prievoz-
ská. Obe sú ďalej od centra mesta, no 
zároveň sa nachádzajú v  husto ob-
sluhovanom uzle MHD na križovatke 
Bajkalská – Prievozská.

Zníženie kapacity i komfortu 
cestujúcich

Dôvodom úpravy grafikonu je 
podľa BSK zníženie kapacity stanice  
Nivy po aktuálnych stavebných úpra
vách. Časť stanice po novom zaberie 
supermarket. „Dôvodom úpravy gra-
fikonu je znížená kapacita a zhoršené 
prevádzkové podmienky na autobu-
sovej stanici Nivy. Počas prestavby sa 
plocha stanice zmenšila približne o po-
lovicu, výrazne klesol počet nástupíšť  
i výstupíšť a pribudli obmedzenia, kto
ré spôsobujú prevádzkové komplikácie 
a znižujú komfort cestujúcich. K takým-
to úpravám by nebolo potrebné pristú- 
piť, ak by stanica ostala v pôvodnej veľ-
kosti a zachovala by primeraný štan-
dard pre cestujúcich a dopravcov,“ in-
formoval BSK.

Na odklon dvoch liniek z AS Nivy 
reagoval prevádzkovateľ stanice, do-
pravca Slovak Lines, a neskôr i deve-
loper HB Reavis, ktorý má v  rukách 

celé nákupné centrum Nivy vrátane 
autobusovej stanice. Slovak Lines 
tvrdí, že BSK úpravami grafikonu 
a odsunutím cestujúcich na exterié-
rové zastávky znížil komfort tisícov 
cestujúcich, navyše tak vraj urobil 
v  neštandardnom termíne, potichu 
a bez snahy hľadať riešenie.

Hovorkyňa BSK Lucia Forman 

uviedla, že kraj so Slovak Lines ro-
koval a  upozorňoval na problémy 
(krátke časy medzi odchodmi, zníže
nie počtu výstupíšť či nedostatočné 
informovanie cestujúcich pri meška-
niach). „Napriek opakovaným požia-
davkám sa tieto kľúčové nedostatky 
neodstránili v  rozsahu, ktorý by zod-
povedal potrebám integrovanej regi-
onálnej dopravy“, podotkla. Prevádz-
ka stanice podľa BSK uprednostňuje 
obchodné záujmy pred potrebami 
verejnej dopravy a  cestujúcich. Po-
čet nástupíšť sa znížil z 36 na 19, po-
čet výstupíšť z ôsmich na dva a počet 

parkovacích miest pre autobusy z 92 
na 29. „Ak niekto zmenší kapacitu au-
tobusovej stanice na menej než polo-
vicu, nemôže sa potom tváriť prekva-
pene, že to má dopad na organizáciu 
regionálnej dopravy,“ uviedol predse-
da BSK Juraj Droba.

Finančné straty
Slovak Lines hovorí o finančných 

stratách, ktoré prináša znižovanie 
počtu spojov: „Stanica bola projek
tovaná a budovaná s víziou rastu, nie  
s víziou, že o niekoľko rokov bude ob
sluhovať o takmer polovicu menej 

spojov. Opakované zásahy do systému 
nám spôsobujú ročné straty v stovkách 
tisíc eur, ktoré nemôžeme dlhodobo 
znášať.“ Podľa HB Reavis má dlhodo
bé znižovanie počtu spojov na AS 
Nivy za následok nevyužité priestory 
a neudržateľnú ekonomickú situáciu 
stanice. Práve pre znižovanie počtu 
spojov v minulosti vraj developer za-
bral časť stanice pre obchodnú pre-
vádzku, aby tým pokryl výpadok príj-
mov z autobusovej stanice.

Bratislavský kraj upozorňuje na 
cenník využívania stanice, ktorý ur-
čuje súkromný prevádzkovateľ. Po-
platok za vstup a  výstup autobusu 
z AS Nivy stúpol od konca roka 2021 
z 13,28 € na 20,74 €, čo predstavuje 
za necelých päť rokov nárast o 56 %. 
Podľa kraja tak dopravcovia platia 
každým rokom viac, zatiaľ čo kapaci-
ta a komfort stanice klesajú.

Cestujúci by nemal platiť viac
„Odmietame preniesť nárast cien 

vstupov a  výstupov na autobusovej 
stanici Nivy na cestujúcu verejnosť. To, 
čo kraj ušetrí, vracia späť do regionál
nej dopravy – do vyššej dopravnej 
obslužnosti, do posilňovania spojov 
a do vyššej kapacity tam, kde ju ľudia 
reálne potrebujú,“ uviedol predseda 
BSK Juraj Droba. Podľa jeho slov sa 
má regionálna autobusová doprava 
opierať o prestupy, integráciu a efek-
tívnejšie rozloženie dopravných to-
kov. Preto má kraj plán udržateľnej 
mobility, buduje prestupné termi-
nály a  posilňuje väzby na železnicu 
a mestskú dopravu.

Text a foto: J. Hargaš 

 Na AS Nivy v Bratislave menej spojov
Od 9. marca platia v  Bratislavskom kraji nové cestovné poriadky 
v prímestskej doprave. Zmeny sa týkajú primárne autobusových li-
niek z regiónu Pezinok. Tie už viac nepremávajú na Autobusovú sta-
nicu Nivy. Podobný odklon časti liniek už v  minulosti nastal aj pri  
linkách zo Záhoria.

„Nominácia odbornej poroty po-
tvrdzuje, že projekt spĺňa najprísnej
šie technické a estetické kritériá. Je to 
ocenenie pre všetkých, ktorí na projek-
te pracovali a ktorí ho dnes využívajú,” 
hovorí viceprimátor Malaciek Milan 
Ondrovič.

Opis stavby v súťaži
Športová aréna je situovaná v bý

valej industriálnej lokalite Píla, kto
rá sa transformuje na novú mestskú 
štvrť. Územie má charakter brown-
fieldu (opustený, chátrajúci areál 
s potenciálom na revitalizáciu, pozn. 

red,) s historickou väzbou na spra
covanie dreva. Komplex pozostáva  
z dvoch športových hál so spoloč-
ným prevádzkovým a technickým 
zázemím, navrhnutých ako trénin-
gové centrum, s možnosťou orga-
nizácie turnajov, kempov a podujatí 
pre verejnosť.

Architektonický návrh reaguje 
na veľký objem stavby dynamickou 
hmotou a fasádou z predsadených 
lamiel, ktoré rozbíjajú mierku objek-
tu a vytvárajú premenlivý výraz. Oso-
bitým akcentom je prekrytie vstupu 
a retailovej terasy pomocou konzo

ly nesenej stĺpmi v tvare písmena V. 
Materiálové riešenie je založené na 
pohľadovom betóne v kombinácii  
s drevom a sendvičovými panelmi,  
s priznanými inštaláciami. Nosný 
systém hál tvorí oceľová konštrukcia  

s priečnymi dvojkĺbovými rámami  
a priehradovými väzníkmi, stabilizo-
vaná systémom zavetrenia. Prístav-
by sú riešené ako železobetónová 
stenová konštrukcia so železobetó-
novými stropnými doskami. Založe-

nie objektu je navrhnuté na pilótach  
s prepojenými základovými hlavica-
mi. Objekt je rozdelený na tri dilatač-
né úseky. Súčasťou riešenia sú tech-
nológie chladenia ľadovej plochy, 
vzduchotechnika, kotolňa a fotovol-
tické panely na strechách hál.

-red-/www.asb.sk/www.stavbaroka.eu  

 Šport aréna môže byť Stavbou roka
Naše najmladšie športovisko – Šport aréna – sa dostalo do nominácie 
v súťaži Stavba roka 2025. Spolu s ďalšími 17 stavbami súťaží v ka-
tegórii Cena verejnosti.

Autori architektonického riešenia: 
Ing. arch. Pavol Citovický, autorská spolupráca Ing. arch. Stanislav Cesnak

Projektant architektonickej časti: 
Ing. Vladimír Bednár, Ing. Juraj Pilka, Ing. Juraj Čerba, Ing. Branislav Nosko

Statika stavieb: 
Ing. Marián Halvoň, Ing. Pavol Drha 

Konštrukcie inžinierskych stavieb: 
Ing. Vladimír Bednár 

Elektrotechnické zariadenia stavieb: 
Ecologic, s. r. o. 

Energetické zariadenia stavieb: 
PIK Olekšák, s. r. o. – Ing. Ľubomír Olekšák 

Technické vybavenie stavieb (TZB, vykurovanie a pod.): 
Ing. Miroslav Varačka – Asek TZB, s. r. o., PIK Olekšák, s. r. o. – Ing. Ľubomír 
Olekšák 

Technologické zariadenia stavieb: 
Ing. Vladimír Melisik

Hlavný zhotoviteľ: 
SYTIQ a. s.

Hlavný stavbyvedúci: 
Ing. Tomáš Biksadský

Stavebník, developer: 
Šport aréna Malacky, s. r. o.

Dozorná činnosť: 
Ing. Ľubomír Kyseľ, Armatrade s. r. o.

Celkové investičné náklady: 
13,5 mil. € bez DPH

Doba výstavby: 
10/2023–02/2025

Hlasovanie sa skončí 13. aprí-
la 2026 o 12.00 h. Oficiálne vý-
sledky budú zverejnené 15. ap
ríla počas galavečera Stavba 
roka 2025.

Hlasovať sa dá na webstránke 
www.stavbaroka.eu. 
Po odoslaní voľby sa každému 
hlasujúcemu zobrazia priebežné 
výsledky hlasovania.
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 Deň Zeme si každoročne pripo­
míname 22. apríla. Jeho cieľom je 
upozorniť na problémy planéty – zne­
čistenie, klimatickú zmenu, odlesňo­
vanie či nadmernú produkciu odpa­
du. Dôležité je tiež motivovať mládež  
k zodpovednému správaniu a neply­
tvaniu textilom.

Kto sa môže zapojiť?
Projekt je určený pre deti, žiakov 

a  pedagógov materských škôl, zá­
kladných škôl a  voľnočasových or­
ganizácií. Téma, ktorú budete chcieť 
zobraziť, je na vás. Vyberať môžete  
z odevného, úžitkového a dopln­
kového dizajnu. Abstraktné preve­
denie je vítané. S vaším farebným 
spektrom látok môžete vytvoriť ob­
raz, tašku či úžitkový predmet. Naj­
precíznejšie a najoriginálnejšie diela 
odmeníme.

Upcyklácia
Upcyklácia je vyššia forma recyk­

lácie. Je to vlastne proces premeny  
odpadového materiálu alebo nepo­
trebných produktov na nové mate­
riály či produkty lepšej kvality. Up­
cyklácia je dôležitá, pretože znižuje 
množstvo odpadu, šetrí prírodné 
zdroje, podporuje kreativitu a pomá­
ha bojovať proti rýchlej móde.

Odporúčaný materiál
Textil (syntetický, prírodný, tkaný, 

netkaný), pomocný materiál: lepidlo, 
lepiaca páska, ihla, gombíky, polysty­
rénová doska, drevovláknitá doska, 
orezávač, bavlnky, nite, nášivky z ob­
lečenia.

Odporúčaná technika 
Lepenie, šitie, pletenie, vtláčanie, 

prepletanie, kinusaiga (technika, pri 
ktorej sa kúsky textilu vtláčajú do po­
lystyrénu).

Kategórie 
Hlavné kategórie sú dve: 
A – jednotlivec, B – skupina. 
Každá kategória sa delí na mater­

ské školy (1A, 1B), I. stupeň základ­
ných škôl (2A, 2B), II. stupeň základ­

ných škôl (3A, 3B) a ostatné voľnoča­
sové zariadenia (4A, 4B).

Označenie práce:
• �adresa školy/zariadenia, 
• �meno autora, 
• �veková kategória, 
• �A, B (práca jednotlivca alebo sku­

piny.
Práce doručte do Centra voľné-

ho času (M. Rázusa 30, 901 01 Malac­
ky) do 17. apríla.	            CVČ Malacky

SPEKTRUM

 Prebytočné oblečenie 
 ako umenie (UPCYKLÁCIA)

Centrum voľného času Malacky 
vyhlasuje pri príležitosti Dňa 
Zeme environmentálny autor-
ský projekt. Pozýva všetkých 
pedagógov, deti a  žiakov, aby 
prebytočný textil zmenili na 
umelecké dielo.

Od pondelka 23. marca cestujeme vlakom o niečo rýchlejšie než 
doteraz. Vybrané osobné vlaky totiž skrátia státie v stanici Zohor, 
namiesto 23 minút to aktuálne sú iba 4 minúty. Zlepšenie je však 
iba dočasné. Po 20. máji 2026 sa v úseku Devínska Nová Ves–Zohor 
opäť predpokladá obmedzený režim a  jazda vlakov iba po jednej  
koľaji.

Zrýchlenie vlakov umožnilo skončenie jednej etapy modernizácie trate 
Devínska Nová Ves–Kúty/hranica SR– ČR. Vybrané osobné vlaky prichá-
dzajú do Bratislavy približne o 19 minút skôr ako do minulého týždňa  
s príchodom na xx:41. Zmena sa dotkne vybraných osobných vlakov linky 
Kúty–Bratislava.

Nové príchody a odchody (platné do 20. mája 2026)
Os 2002  (BA hlavná stanica 5.22 h – Malacky 6.10 h – Kúty 6.34 h)
Os 2005  (Kúty   5.44 h – Malacky 6.11 h – BA hlavná stanica 7.00 h)
Os 2009  (Kúty   7.15 h – Malacky 7.47 h – BA hlavná stanica 8.41 h)
Os 2013  (Kúty   9.22 h – Malacky 9.47 h – BA hlavná stanica 10.41 h)
Os 2015  (Kúty 10.19 h – Malacky 10.44 h – BA hlavná stanica 11.41 h)
Os 2017  (Kúty 11.22 h – Malacky 11.47 h – BA hlavná stanica 12.41 h)
Os 2021  (Kúty 13.22 h – Malacky  13.47 h – BA hlavná stanica 14.41 h)
Os 2025  (Kúty 15.22 h – Malacky 15:47 h – BA hlavná stanica 16.41 h)
Os 2029  (Kúty 17.22 h – Malacky 17.47 h – BA hlavná stanica 18.41 h)
Os 2031  (Kúty 18.14 h – Malacky 18.39 h – BA hlavná stanica 19.41 h)
Os 2033  (Kúty 19:22 h – Malacky 19.47 h – BA hlavná stanica 20.41 h)

Informácie: www.zssk.sk/aktuality
ZSSK/-red-

TEKOS: predaj kompostu
Spoločnosť  TEKOS  oznamuje obyvateľom mesta a  ďalším záujem-
com, že predáva kompost. Kúpiť ho je možné priamo v kompostárni 
na Stupavskej alebo v sídle Tekosu na Partizánskej. 

Kompostáreň, Stupavská 110 
voľne uložený aj vrecovaný kompost (v 50-litrových vreciach),
• pravidelne:	 každú stredu a piatok 7.00–14.00 h,
• mimoriadne: 	soboty 21. marca a 28. marca 7.00–14.00 h,
• tel. kontakt:	 0903 629 445.

Sídlo TEKOS, Partizánska 2 
• iba vrecovaný kompost (v 50-litrových vreciach),
• v prípade záujmu je potrebné dohodnúť si termín odberu telefonicky  
alebo mailom,
• mobil:	 0911 833 077, 
• pevná linka:	 034 / 772 20 60,
• email:	 tekos@tekosmalacky.sk.

Cenník
• voľne uložený kompost:	 30 € bez DPH (36,9 € s DPH)/tona
• vrecovaný kompost:	 4,065 € bez DPH (5 € s DPH)/vrece

Doprava
Zabezpečujeme dovoz kompostu v rámci Malaciek.
Cena dopravy 32,52 € bez DPH (40 € s DPH)/h + cena kompostu.
Objednávku dopravy je potrebné si dohodnúť telefonicky.
• pevná linka: 034/772 20 60,
• mobil: 0903 629 445, 0911 833 077.

Text: TEKOS, foto: S. Osuský

Vlakom cestujeme rýchlejšie, ale iba dočasne
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Cirkevná škola v  Malackách 
hostila krajské kolo XXXII. roč-
níka súťaže v  prednese kres-
ťanskej poézie a prózy ...a Slovo 
bolo u Boha...Súťažilo sa v pia-
tich vekových kategóriách.

KULTÚRA

marec/apríl 
2026 

pondelok 30. 3.
Deň učiteľov – UČITEĽ ROKA, MCK – 
Kultúrní domeček, Hviezdoslavova 3, 
na pozvánky

utorok 31. 3. o 18.00 h
Laco Branický: Afrikou na bicykli, 

beseda na cestovateľskú tému, eM-
klub (Spoločenský dom), 1. posch., 
Mierové nám. 10, vstup voľný

streda 1. 4. o 10.00 h
BABY TIME, streda plná hier a prí-
behov, MCK – knižnica, Záhorácka 
1919, vstup s  platným čitateľským 
preukazom

piatok 10. 4. o 19.00 h
Koncert 61. MHJ – PAPER MOON 
TRIO, eMklub (Spoločenský dom), 
Mierové nám. 10, vstupné 15 €

nedeľa 12. 4. o 15.00 h
Klubspoločenských hier – príďte si 
zahrať spoločenské hry s ľuďmi, kto- 
rí majú rovnakú záľubu, eMklub 

(Spoločenský dom), Mierové nám. 
10, vstup voľný

utorok 14. 4. o 19.00 h
Divadelné predstavenie – Teatro 
Bratislava: Pivo, plienky, podpr-
senky, MCK – Kultúrní domeček, 
Hviezdoslavova 3, vstupné 25 €

sobota 18. 4., 8.00–12.00 h
Zberateľská burza – jedáleň Zá
kladnej školy Dr. J. Dérera, vstupné  
0,50 €

sobota 18. 4. o 19.00 h
Divadlo na hambálku: Chrobák 
v hlave, MCK – Kultúrní domeček, 
Hviezdoslavova 3, vstupné 9 €
www.divadlonahambalku.sk

nedeľa 19. 4. o 15.30 h
Koncert 61. MHJ – Maroš Bango: 
Viera, láska, nádej, Kostol NPPM, 
Kláštorné nám., vstup voľný

nedeľa 19. 4. o 17.00 h
Rozprávková nedeľa – Divadlo FÍ: 
Najväčšie bohatstvo MCK – Kultúr
ní domeček, Hviezdoslavova 3, 
vstupné 6 €

utorok 21. 4. o 19.00 h
Silné reči JAM – Šimon Ferstl, Jakub 
Zitron Ťapák, Šoko, Docent, Mojmír 
Procházka, MCK – Kultúrní domeček, 
Hviezdoslavova 3, vstupné 17 €

piatok 24. 4. o 19.00 h
Divadlo na hambálku:  Hektické 

vlny III, eMKlub (Spoločenský dom), 
Mierové nám. 10, vstupné 5 €

utorok 28. 4. o 19.00 h
Koncert 61. MHJ – Chytím Tě, lásko 
levandulová, pocta Hane Hegero-
vej, šansónový koncert Dany Chyti-
lovej a sprievodnej kapely Hany He-
gerovej, MCK – Kultúrní domeček, 
Hviezdoslavova 3, vstupné 20 €

utorok 28. 4. o 18.00 h 
Marek Velšmid: Jaskyne Plavecké-
ho krasu, beseda na cestovateľskú 
tému, eMklub (Spoločenský dom), 
Mierové nám. 10, vstup voľný

www.kulturamalacky.sk 
Zmena programu a vstupného vyhradená.

Žiaci a  študenti zo 14 škôl boli 
rozdelení podľa poézie a prózy. Pred 
jednotlivými porotami prezentovali 
diela Daniela Pastirčáka, C. S. Lewisa 
či Christiana Signola. 

Ocenení žiaci Spojenej školy 
sv. Františka Assiského 
v Malackách

POÉZIA:
1. kategória (1.–2. ročník ZŠ): 
2. miesto Matúš Knébl
2. kategória (3.–4. ročník ZŠ): 
čestné uznanie Diana Dudášová
3. kategória (5.–6. ročník ZŠ, príma): 
2. miesto Dorota Slámová

4. kategória (7.–9. ročník ZŠ, sekun
da, tercia, kvarta): 
1. miesto Bernadeta Slámová
5. kategória (stredné školy, kvinta – 
oktáva): 
1. miesto Michal Beňka

 
PRÓZA:
2. kategória (3.–4. ročník ZŠ): 
1. miesto Anna Slámová
3. kategória (5.–6. ročník ZŠ, príma): 
2. miesto Bianka Boráková
4. kategória (7.–9. ročník ZŠ, sekun
da, tercia, kvarta): 
1. miesto Ester Fedorová
5. kategória (stredné školy, kvinta – 
oktáva): 
1. miesto Natália Fedorová

Víťazi jednotlivých kategórií po-
stupujú do celoslovenského kola, 
ktoré sa koná v sobotu  28. marca  
v Spojenej škole sv. Rodiny v Brati
slave. Držíme palce! 

Text a foto: Ľ. Pilzová

Z voľnej tvorby troch autorov
Pozývame na výstavu 3 svety do Galérie MCK (Záhorácka 1919). Pred

stavuje diela Marcely Gašparovej (výtvarná tvorba), Andrey Smrekovej (kera-
mika) a Andreja Wsóla (výtvarná tvorba). Výstava je otvorená každý pracovný 
deň v čase 9.00–12.00 h a 13.00–17.00 h, v sobotu 9.00–12.00 h. Potrvá do  
10. apríla 2026.					              Foto: S. Osuský

...a Slovo bolo  u Boha...
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Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť, 
no v našich srdciach budeš stále žiť.
5. apríla si pripome
nieme 5. výročie  
úmrtia Oľgy Jan-
kovichovej. S  lás- 
kou spomína man
žel a rodina. Kto ste 
ju poznali, spomí
najte s nami.

31. marca uplynie 
30 rokov od úmrtia 
Huberta Kaffela 
a  12. apríla si pri-
pomenieme jeho 
nedožité 76. naro
deniny. Chýbaš 
nám. Manželka s rodinou.

24. marca uplynulo 
38 rokov od chvíle, 
keď nás vo veku 50 
rokov náhle opustil 
manžel, otec, starý 
otec, krstný otec, 
brat a švagor Fran-

tišek Kleinedler. Kto ste ho poznali, 
venujte mu tichú spomienku. S lás-
kou na neho spomínajú manželka 
Mária, synovia Jozef, Ladislav a Jaro-
slav s manželkou, šesť vnúčat a os-
tatná rodina.

24. marca sme si 
pripomenuli 4. vý-
ročie úmrtia nášho 
drahého manžela, 
otca, deda a priate-
ľa Jozefa Zieglera 
z Malaciek. S láskou 
a úctou spomínajú manželka, syno-
via, vnúčatá Lenka, Sofinka, Vero-
nika, Branko a celá ostatná rodina. 
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku.

Odišiel tíško, ako odchádza deň, 
a v našich srdciach 
zostala spomienka len.
20. marca sme si pripomenuli 20. 
výročie úmrtia nášho drahého man- 
žela, otca a  dedka Františka Pal- 
koviča. S láskou v srdci spomíname. 

Vlani 19. decembra nás náhle opus-
til Ľubomír Palkovič. Venujte im, 
prosím, spoločnú tichú spomienku.

Čas ubieha a nevráti, čo vzal.
Len láska, úcta
a spomienky na Teba
v našich srdciach zostávajú.

31. marca si pripo-
míname 5. výro-
čie, čo nás navždy 
opustila naša milo
vaná Ľudmila Ju- 
lényiová, r. Jurko
vičová, z Malaciek. 

S láskou spomínajú manžel Milan  
a dcéra Tamara s rodinou. Kto ste ju 
poznali, venujte jej, prosím, tichú 
spomienku.

SPOLOČENSKÁ KRONIKA / KULTÚRA / INZERCIA / ŠPORT 6/2026

 Bezplatná
 právna
 poradňa

  9. apríl
9.00–12.00 h 

23. apríl

Právna poradňa poskytuje bez-
platnú pomoc seniorom s trvalým 
bydliskom v Malackách. Na konzul-
táciu s advokátom JUDr. Františkom 
Kurnotom sa netreba objednávať, 
stačí prísť na Mestský úrad v Malac-
kách (2. p., č. d. 225). Prineste si so se-
bou občiansky preukaz (na overenie 
bydliska). Poradenstvo je diskrétne  
a anonymné.

Seniori sa môžu na poradňu
obrátiť v týchto oblastiach:
• �exekúcie,
• �rodinné vzťahy (rozvod, rozdele-

nie bezpodielového spoluvlastníc-
tva manželov),

• �dedičské konanie,
• �zmluvné vzťahy (uzavretie kúpnej 

zmluvy, darovacej zmluvy, nájom-
nej zmluvy),

• �majetkové záležitosti (vyporiada-
nie podielového spoluvlastníctva, 
predaj/kúpa nehnuteľností, vlast-
níctvo nehnuteľností nezapísaných 
na liste vlastníctva, výpovede z náj-
mu),

• �spotrebiteľské problémy (rekla-
mácie tovaru/služieb),

• �právna ochrana (usmernenia v ko- 
naniach pred štátnymi orgánmi  
a v súdnych sporoch). 

Poradenstvo neposkytujeme v trest-
ných veciach a nezastupujeme ani  
v konaniach na súdoch.
	         -red-

Mária Kaiserová, r. Kršková (†68), 
Veľké Leváre
Terézia Balážová, r. Danielová (†63), 
Lakšárska Nová Ves
Veronika Vajayová (†86), Brodské
Eduard Száz (†85), Jablonové 
Dušan Ježek (†59), Malacky
Jozef Trajlínek (†88), Závod 

Jozef Záhorský (†63), Moravský 
Svätý Ján
Žofia Klempová, r. Chmelíková 
(†74), Lakšárska Nová Ves
Rozália Salayová (†68), Plavecký 
Štvrtok
Mária Strnová, r. Jurkovičová (†84), 
Plavecký Štvrtok

OPUSTILI NÁS OBČIANSKA INZERCIA

HÁDZANÁ 
Hádzanári A  tímu HC Záhoráci 

urobili ďalší krok k záchrane v ex-
tralige. Výhrou nad ŠKP Bratislava 
sa v  skupine o  7.–10. miesto po-
sunuli na predposlednú priečku. 
O  jeden bod za nimi sú posledné 
Topoľčany. Najbližšie hrajú doma  
v sobotu 28. marca proti Hlohovcu.

ŠKP Bratislava–HC Záhoráci 
23:25 (13:17)
Zostava Záhorákov: J. P. Witkow
ski, J. Rybár, M. Velebný – R. Valacho-
vič 1, J. Jánoš, M. Tóth, L. Konečný 2, 
L. Spasić 6, M. Stachovič 3, G. Török 
8, J. Krajčír 2, M. Kopčo 1, L. Gugolj 2, 
D. Grich

STOLNÝ TENIS
Ženy MSK Malacky čaká v sobo

tu 28. marca posledné dvojkolo  
základnej časti extraligy, keď budú  
hrať vonku s Ružomberkom a Tren
čínom.

FUTBAL 
Futbalisti FC Žolík získali dôleži-

té body v III. lige na ihrisku Gabčí-
kova, v Šali však následne prehrali 
vysokým rozdielom. V  základnej 
zostave proti Gabčíkovu nastúpili 
aj štyri čerstvé posily tímu: Martin 
Adamec, Adam Meliš, Juraj Miklu-
šičák a Abdulrasheed Musa. Prví 
traja menovaní boli v základnej 
zostave aj proti Šali, Musa sa dostal 
na ihrisko v 68. minúte. 

Najbližší zápas hrajú naši doma. 
V sobotu 28. marca o 15.00 h priví-
tajú Spartak Myjava.

ŠK Gabčíkovo –FC Žolík 2:3 (1:1)
Góly za FC Žolík: 6. M. Adamec, 66. 
F. Šilhart, 90.+ D. Lendel

FK Duslo Šaľa–FC Žolík 5:0 (2:0)

-red-

VÝSLEDKOVÝ SERVIS

Jedným z  účastníkov za Sloven-
sko bol člen Model Klubu Malacky 
Martin Jursa( na foto úplne vpravo). 

Bol veľmi úspešný a  z  Poľska si pri-
niesol riadnu úrodu – 6x sponzorskú 
cenu, dva diplomy a jednu medailu.

Martin súťažil s ôsmimi modelmi, 
pričom organizátor má v pravidlách 
udeliť iba jednu medailu na osobu 
a podujatie. Jeho úspech patrí celé
mu klubu a potvrdzuje  historickú 
kvalitu našej členskej základne.

Text a foto: Model Klub Malacky

 Ocenený modelár Martin Jursa

Na medzinárodný modelársky festival v poľskom meste Bytom vyces-
tovali štyria modelári zo Slovenska. Výprava bola úspešná, pretože 
každý z nich si odniesol niekoľko ocenení.

Maľovanie • stierkovanie
• natieranie •
BENÁTSKY ŠTUKBENÁTSKY ŠTUK 
Radoslav Osuský

0911 128 1160911 128 116

č. 7 vyjde 8. apríla

SPOMIENKY
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Majstrovstvá SR juniorov
Z republikového šampionátu 

v  Banskej Bystrici sme si priniesli 
dve medaily. Ida Pullmanová získala 
striebornú medailu a  Lea Hroncová 
bronzovú. Na majstrovstvách sa zú-
častnilo 97 mladých judistov.

Grand Prix 
Týždeň pred majstrovstvami SR  

juniorov sa takisto v Banskej Bystri- 

ci konal turnaj Grand Prix. Súťažilo 
763 športovcov z 80 klubov a deväť 
štátov. 

Malacký klub reprezentovalo päť 
judistov a vďaka ich výkonom sme 
v  rebríčku klubov skončili na krás-
nom 31. mieste.

1. miesto: Lea Hroncová 
2. miesto: Lilliana Anderson 
3. miesto: Anabela Štvrtecká

Dominik Matlovič obsadil 7. miesto 
a Filip Kovár v mimoriadne silnej ka-
tegórii skončil spomedzi 24 súťažia-
cich na výbornom 15. mieste. 

Turnaj prípraviek
Najmenší judisti sa predstavi-

li v  Hlohovci na 1. kole Turnaja prí-
praviek 2026. Medzi 315 pretekármi  
z 22 klubov reprezentovalo náš klub 
25 judistov, pričom pre päť z nich to 
bola súťažná premiéra. Darilo sa skú-
senejším aj nováčikom. Vďaka výko-

nom všetkých sa náš klub umiestnil 
na 6. mieste.

1. miesto: Oliver Zajac, Tamia 
Zedníčková, Tobias Zedníček, Nela 
Havlíková, Teodor Valach, Ema Havlí-
ková, Barbora Šimunová

2. miesto: Zachariáš Zádrapa, 
Viktor Pír, Stanislav Matlovič, Damián 
Zajac, Sofia Durasová, Kristína Kop-
čová, Nina Havlíková, Abigail Bilkovi-
čová, Ema Pastvová

3. miesto: Michal Roško, Alexan-
der Pír, Adam Kovár, Timotej Zední-
ček,

4. miesto: Martin Juza, Dogan 
Çalik, Damián Baláž, Lukáš Bareš, Fi-
lip Kopča

Text: S. Zajacová Kunšteková, 
foto: JUDO-club TJ Strojár Malacky
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V telocvični Základnej školy Dr.  
J. Dérera sa konal 4. ročník nad- 
šencov volejbalového turnaja  
z Malaciek a okolia. Organizáto
rom bol ZRTV Strojár Malacky.

Hráči šiestich zmiešaných druž-
stiev sa počas celého dňa dobre ba- 
vili a  ukazovali svoje zručnosti. Tak
mer vyrovnané zápasy si všetci uží-
vali až do konca.

Tešíme sa na ďalší ročník a veríme, 
že sa pripoja ďalší volejbaloví nad-
šenci.

Text a foto: 
ZRTV Strojár Malacky

Volejbaloví nadšenci sa opäť stretli

V kategórii starších žiačok sa Nela 
Stašková stala majsterkou Sloven-
ska v päťboji (60 m prekážky, skok 
do výšky, vrh guľou, skok do diaľ-
ky a 800 m). Do záverečnej disciplí-
ny nastupovala z druhej pozície, no 
veľmi dobrým a bojovným výkonom 
dokázala náskok súperky stiahnuť  
a v konečnom súčte bodov sa posu-
nula na 1. miesto.

Tamara Kožuchová zaznamena
la osobné rekordy v každej z piatich 
disciplín, čo jej vynieslo  bronzovú 
medailu. V súťaži starších žiačok re-

prezentovala Malacky aj Alžbeta Pa-
gáčová, ktorá obsadila 15. miesto.

V  kategórii dorasteniek sa  pred-
stavila Kristína Šoková. Aj v jej prí-
pade mal viacboj dramatický záver 
– do poslednej disciplíny vstupova-
la z 3. pozície, ale nakoniec skončila 
štvrtá. Od bronzovej medaily ju na-
pokon delilo len 7 bodov.

Viacbojmi sa skončila halová se-
zóna, ktorá bola pre AC Malacky ús
pešná a priniesla klubu viacero me-
dailových umiestnení.

Text a foto: T. Šulíková

Dni plné hádzanárskych súbojov 
priniesli chvíle vášne, radosti z gólov 
i slzy dojatia. 

„Finálový deň ukázal, že hádzaná 
nie je len o výsledkoch na tabuli, ale 
o priateľstvách a tímovom duchu. Vi-
deli sme neskutočné obraty, tesné vý-

sledky a brankárky, ktoré čarovali do 
posledných sekúnd. Gratulujeme ví-
ťazkám a ďakujeme všetkým tímom, 
ktoré k nám merali cestu, za ich féro-
vú hru a skvelú reprezentáciu svojich 
klubov. Obrovské ďakujeme patrí aj 
fanúšikom. Vaša energia z tribún bola 

motorom pre každé dievča na ihrisku,” 
zhodnotili organizátori. 

Naše dievčatá sa umiestnili na 2. 
priečke, zvíťazil tím ŠTART Trebišov.

Text: -red-/TJ Strojár 
Malacky/ŠKH Rohožník, 

foto: TJ Strojár/ŠKH Rohožník

 Mladí judisti s úspechmi

 N. Stašková majsterkou SR,
T. Kožuchová bronzová

Malacká atleti
ka opäť žne ús- 
pechy. Na maj-
strovstvách Slo- 
venska vo viac
bojoch v ma-
ďarskej Nyíre
gyháze (14.–15. 
marca 2026) 
získali prete-
kárky z AC Ma-
lacky jednu zla-
tú a jednu bron-
zovú medailu.

Spojené družstvo mlad-
ších žiačok TJ Strojár 
Malacky/ŠKH Rohož-
ník odohralo v polovici 
marca v  športovej ha
le v  Rohožníku hádza
nársky turnaj Rarbo
šák 2026. „Máme za 
sebou tri nezabudnu-
teľné dni a víťazom je  
dnes každá jedna hráč-
ka, ktorá na palubovke 
nechala srdce,” oko-
mentovali turnaj orga-
nizátori. Na podujatí sa 
predstavili dievčatá zo 
Senca, Trenčína, Šale, 
Šurian, Bytče, z Trebišo-
va aj českej Plzne i Mi-
levska.

 Emotívny turnaj Rarbošák

Turnaj prípraviek

Členovia JUDO-clubu TJ Strojár Malacky a krúžku JUDO pri CVČ zaznamenali v poslednom období úspe- 
chy vo viacerých  súťažiach. Medailovo sa im darilo na majstrovstvách SR juniorov,  na Grand Prix aj na  
tunaji prípraviek. Všetkým srdečne blahoželáme a ďakujeme za reprezentáciu.

Vicemajsterka SR I. Pullmanová a  2. vice
majsterka L. Hroncová

Grand Prix
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Ale poďme späť do sezóny, ktorá 
takto pred rokom vyzerala nádejne. 
Miška bola plná očakávaní, všetko 
vyzeralo dobre, dostavili sa aj prvé 
úspechy. No ako bežal čas, všetko 
bolo horšie. „Bol to boj samej so se-
bou a  so svojou hlavou, pretože som 
si kládla otázky: Čo robím zle? Kde je 
chyba? Prečo nedokážem zo seba vy-
dať to, na čom celý čas spoločne s tré-
nerkou pracujeme?”

Zápal šľachy a anémia
Miška to mohla vzdať. Sezónu za-

baliť a  skúsiť sa pripraviť na ďalšiu, 
no nedalo jej to. Už v minulosti mala 
problémy so železom, a  tak skúsila, 
či práve toto nebude problém. Od-
bery krvi potvrdili, že má anémiu – 
nedostatok železa v krvi. „Pri malom 
množstve železa a červených krviniek 
v  krvi nastáva to, že telo a  svaly ne
majú dostatok kyslíka, takže sa znižu-
je výkonnosť, zhoršuje sa celková re-
generácia, je tam väčšia únava aj po 
ľahšom behu a celkovo chýba energia,“ 
vysvetľuje Miška. Preto ukončila let-
nú sezónu predčasne. A aby toho ne-
bolo málo, v auguste prišlo zranenie 
– zápal šľachy v chodidle. Nasledoval 
niekoľkotýždňový odpočinok, a keď 
sa šľacha upokojila, prišli ľahké cvi-
ky, postupné zaťažovanie. Vlastne to 
bola len chôdza a prechádzky s po-
mocou barlí, aby nohu príliš nezaťa-
žila. Po dvoch mesiacoch bola noha 

v  poriadku. Miška sa vrátila k  behu 
a začala opäť trénovať. To už sa po-
maly blížil koniec roka.

Majstrovstvá SR v Ostrave
Michaela si pred šampionátom 

verila, že opäť dokáže zabehnúť ne

jaký dobrý čas. „V posledných týž-
dňoch pred samotnými halovými 
majstrovstvami som sa cítila v trénin-
goch veľmi dobre.” Lenže 3000 met-
rov? Miška sa doteraz špecializova- 
la najmä na kratšie trate, za „tú svo-
ju” považuje 1500 metrov. „Tentoraz 
som sa spolu s  trénerkou rozhodla,  
že v  hale skúsim bežať 3000 metrov 

a  1500 metrov si nechám až na von-
kajšiu letnú sezónu.” Preteky mali 
jasnú favoritku Viviánu Popovičovú 
z Creo Sport Košice, avšak Miška šla 
do haly v Ostrave (keďže u nás už ani 
jedna poriadna atletická hala nie je) 
s úsmevom a dobrým pocitom. Pre-

tekanie jej už chýbalo, veď naposle-
dy si súťažne zabehla pol roka pred-
tým. 

„Bola som odhodlaná a  priprave-
ná ísť do toho odvážne, nebáť sa za-
riskovať a zabojovať o čo najlepší vý-
sledok.” Dobrý pocit spred štartu sa 
preniesol aj na dráhu. Michaela to 
prisudzuje nielen dobrej bežeckej, 
ale najmä dobrej psychickej prípra-
ve. „Hlava je najväčšia časť úspechu,” 
vraví.

Od prvých okamihov viedla fa
voritka z Košíc, ktorá nasadila výraz-

né tempo a približne v polovici behu 
už mala náskok 11 sekúnd. Ostatné 
bežkyne sa držali v  skupine, ktorá 
približne po druhom kilometri za-
čala zrýchľovať. „Môj nástup prišiel 
300 metrov pred cieľom, keď som sa 
rozhodla, že to skúsim. Ale ani vo sne 

by mi nenapadlo, že sa nielen prib
lížim k  priebežnej líderke, ale ju na  
posledných 200 metroch predbeh
nem.” Miškin oficiálny čas bol 
10:07,84 s náskokom štyroch sekúnd 
pred druhou a  sedem sekúnd pred 
treťou bežkyňou v  poradí. Vytvori-
la si nielen masívny osobný rekord  
(o 51 sekúnd lepší než dovtedy), ale 
jej výkon znamenal aj slovenský ha-
lový výkon roka medzi ženami.

„Keď som dobehla, bolo vo mne 
veľa emócií. Nechápala som, čo sa 
práve udialo. Úplná eufória.” V  cieli 
boli slzy šťastia a  momenty, z  kto-
rých naša bežkyňa môže čerpať mo-
tiváciu ešte dlho.

Ako sama vraví: najdôležitejšie 
bude, aby sa jej v nasledujúcich me-
siacoch vyhli zranenia a  aby vydr-
žalo zdravie. Miška aktuálne pôsobí 
na Slovensku v klube Atletika Šport 
Hrou a  zároveň spolupracuje s  tré-
nerkou z ČR Martinou Olejníčkovou 
(AC Moravská Slávia Brno). Blaho
želáme jej k  výbornému výsledku 
a  prajeme pevné zdravie i  ďalšie 
úspechy.

Text: J. Hargaš, 
foto: archív M. Salayovej
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Slovenky bežali štafetu v  zložení 
Daniela Ledecká, Viktória Korbová, 
Martina Segečová a Emma Zapleta
lová. Náhradníčkami boli Lenka Gy
merská a naša Rebecca Slezáková. 
V rozbehu dievčatá finišovali na 
3. priečke a  vytvorili nový halový 
národný rekord v  tejto disciplíne 
(3:29,87 min.). Do finále sa kvalifi
kovali vďaka času ako celkovo piate 
najrýchlejšie za priamo postupujú-
cimi Poľkami, Holanďankami, Ame-
ričankami a Britkami. Vo finále skon-
čili na 6. mieste, čo je pre SR veľkým 
úspechom. Môže to byť pre dievča-
tá skvelý odrazový mostík na ďalšie 
svetové podujatia, kde by mohli rov-
nako zabojovať v štafete žien.

Rebecca bola s  celou výpravou 
súčasťou šampionátu. Exkluzívne 
z Torune nám prezradila: „Dojmy sú  
úžasné. Vo výprave je veľmi dobrá  
nálada, s dievčatami v štafete si dob-
re rozumieme a myslím si, že sme zla

dené. Veľmi si to užívam, keďže tu stre-
távam na každom kroku hviezdy, kto- 
ré som mala zatiaľ možnosť vidieť len 
v televízii, a teraz mám možnosť ich 

vidieť alebo sa popri nich rozcvičovať.” 
Pre Rebeccu je účasť na tomto po
dujatí nepochybne cennou skúse-
nosťou. Veríme, že sa jej spolu s tré-
nerom Petrom Filipom bude dariť  
aj naďalej. 

Najväčšie úspechy 
Rebeccy Slezákovej:
• �36-násobná majsterka SR,
• �5.  miesto (100  m prek. a  400  m 

prek.), ME do 18 rokov Jeruzalem 
2022,

• �12. miesto (400 m prek.) a 13. miesto 
(100 m prek.), ME do 20 rokov Jeru-
zalem 2023,

• �finálová účasť na MS do 20 rokov 
(Lima, 2024) v behu na 400 m prek. 
a konečné 7. miesto na svete v tej- 
to disciplíne,

• �účastníčka MS do 20 rokov na 
100 m prek., 26. miesto,

• �semifinále na ME do 23 rokov (Ber
gen, 2025) na 400 m prek., 21. 
miesto,

• �semifinále a 19. miesto na letnej 
svetovej univerziáde (Bochum), 
400 m prek.,

• �halové MS 2026 (ženská štafeta  
4x 400 m – náhradníčka).

Text: N. Jánošová,
foto: Slovenský atletický zväz 

 Rebecca medzi svetovými hviezdami

 Čo robí zle? Nič. Preto je majsterkou Slovenska

Naša najúspešnejšia atlétka súčasnosti, členka AC Malacky Rebecca Slezáková, bola súčasťou halových 
majstrovstiev sveta v atletike v poľskom meste Toruň (20.–22. marca 2026). Dostala sa do užšieho výberu 
ako náhradníčka do štafety žien Slovenska na 4x 400 m. Rebecca bola pripravená v prípade potreby na-
stúpiť. Napokon nebežala. Pre AC Malacky je to však historický úspech, keďže ide o prvú účasť klubu na 
svetovom podujatí dospelých.

Odchovankyňa malackej atletiky Michaela Salayová má za sebou  
naozaj ťažký rok. Pred minuloročnou sezónou mala veľké očakáva-
nia: hosťovanie na Morave, nový tréningový proces, doliečené zra
nenia. Všetko zapadalo do seba, a  potom? Trápenie. Málo energie, 
slabé výsledky... Sezóna sa ani poriadne nerozbehla, a  bol koniec. 
Všetko tmavé, smutné. A  o  pár mesiacov neskôr halové majstrov-
stvá SR v Ostrave, od ktorých Michaela nič neočakávala, a rovno prvé 
miesto. Miška Salayová je halovou majsterkou Slovenska v behu na 
3000 metrov.


